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(¢) Defnyddiwch y cyfarpar i gymryd digon o ddarileniadau i gael gwerthoedd » a *.

Liuniadwch dabl i ddangos eich canlyniadau. Nodwch gydraniad pob darn o offer rydych
chi wedi'i ddefnyddio. Gwnewch yn siir eich bod chi’n mesur pob hyd mewn

centimetrau. [5]
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(c) Defnyddiwch y cyfarpar i gymryd digon o ddarlleniadau i gael gwerthoedd » a k.
Lluniadwch dabl i ddangos eich canlyniadau. Nodwch gydraniad pob darn o offer rydych

chi wedi'i ddefnyddio. Gwnewch yn siWwr eich bod chi’n mesur pob hyd mewn
centimetrau.

[3]
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Defnyddiwch y cyfarpar i gymryd digon o ddarlleniadau i gael gwerthoedd » a k.
Lluniadwch dabl i ddangos eich canlyniadau. Nodwch gydraniad pob darn o offer rydych

chi wedii ddefnyddio. Gwnewch yn siWr eich bod chi’n mesur pob hyd mewn
centimetrau. ‘ : [5]
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(c)

(i)

Defnyddio trionglau mawr (dylai'r rhain fod yn agos at bellafoedd y
llinellau) neu ddangos dau bwynt addas yn glir ar bob graff neu eu
hawgrymu'n glir mewn cyfrifiad [gweler isod] (1)

Graddiant lleiaf wedi'i gyfrifo'n gywir h.y. 0.15 dgy (1)

Graddiant mwyaf wedi'i gyfrifo'n gywir h.y. 0.22 dgy (1)

Sylwer anwybyddwch unedau a nifer y ffigurau ystyrlon yn y rhan hon
o'r cwestiwn.

Y graddiant cymedrig yn gywir h.y. 0.19 dgy (1)
Ansicrwydd canrannol yn gywir h.y. 18 neu 19 % ac wedi'i fynegi i 2
ffigur ystyrlon dgy [dim cosb am unedau] (1)

Wedi defnyddio data e.e. cymhareb wedi'i chyfrifo / rhyngdoriad wedi'i
gyfrifo (1)

Rhesymu — cymhareb gyson / llinell syth / graddiant positif /
rhyngdoriad yn agos at y tarddbwynt ac felly cytuno (1)

Derbyn y ddadl i'r gwrthwyneb
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(¢) Defnyddiwch y cyfarpar i gymryd digon o ddarileniadau i gael gwerthoedd » a *.

Liuniadwch dabl i ddangos eich canlyniadau. Nodwch gydraniad pob darn o offer rydych
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chi wedi'i ddefnyddio. Gwnewch yn siir eich bod chi’n mesur pob hyd mewn
centimetrau, [5]
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hughes2b

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi cwblhau holl anghenion y tabl yn llwyddiannus gan gynnwys cyfrif y log i'r ffigyrau ystyrlon cywir.










(c) Defnyddiwch y cyfarpar i gymryd digon o ddarlleniadau i gael gwerthoedd » a k.
Lluniadwch dabl i ddangos eich canlyniadau. Nodwch gydraniad pob darn o offer rydych
chi wedi'i ddefnyddio. Gwnewch yn siWwr eich bod chi’n mesur pob hyd mewn
centimetrau. [5]
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hughes2b

Sticky Note

Mae holl elfennau y tabl yn gywir heblaw am y log ar gyfer y mas 300 g sydd i 1 ffigwr ystyrlon.
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hughes2b

Sticky Note

Mae holl elfennau tabl yn gywir heblaw am gyfrif y log ar gyfer 300 g i 1 ffigwr ystyrlon.
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(c) Defnyddiwch y cyfarpar i gymryd digon o ddarlleniadau i gael gwerthoedd n a k.
Lluniadwch dabl i ddangos eich canlyniadau. Nodwch gydraniad pob darn o offer rydych
chi wedi'i ddefnyddio. Gwnewch yn siwr eich bod chi’n mesur pob hyd mewn

centimetrau. [5]

® WJEC CBAC Cyf. (1420N50-1A)










Arholwr
p yn unig
Atfebwch bob cwestiwn.

(b)) (i) Mae'r cyfarpar canlynol ar gael i chi.

hongiwr (hanger) 100g a 4 x mas 100g

2 sbring wedi’'u cysylitu

corcyn wedi'i hollti ,

2 stand retort gyda chlampiau a chnapiau (bosses)
clamp G

riwl fetr

stopwatsh

Ysgrifennwch gynllun i nodi sut rydych chi’n mynd i gynnal ymchwiliad i'r berthynas
T = kz". Mae angen i chi gynnwys diagram wedi'i labelu yn y lle gwag isod.  [5]
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Atebwch bob cwestiwn.

(b) () Mae'r cyfarpar canlynol ar gael i chi.

hongiwr (hanger) 100g a 4 X mas 100g

2 sbring wedi'u cysylitu

corcyn wedi'i hollti

2 stand retort gyda chlampiau a chnaplau (bosses)
clamp G

riwl fetr

stopwatsh

Ysgrifennwch gynliun i nodi sut rydych chin mynd i gynnal ymchwiliad i'r berthynas:
T = kz". Mae angen i chi gynnwys diagram wedji’i labelu yn y lle gwag isod.  [5]
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Atebwch bob cwestiwn.

(b) (i) Mae'r cyfarpar canlynol ar gael i chi.

hongiwr (hanger) 100g a 4 x mas 100g

2 sbring wedi'u cysylitu

corcyn wedi'i hollti

2 stand retort gyda chlampiau a chnapiau (bosses)
clamp G

riwl fetr

stopwatsh

Ysgrifennwch gynllun i nodi sut rydych chi'n mynd i gynnal ymchwiliad i'r berthynas
T =kz". Mae angen i chi gynnwys diagram wedi’i labelu yn y lle gwag isod.  [5]
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Diagram clir wedi'i labelu, rhaid labelu masau a riwl a rhaid bod y
sbring wedi'i luniadu'n gywir (1)

Darlleniadau prawf wedi'u cofnodi yn yr adran hon, o leiaf 1 par
(1)

Ailadrodd darlleniadau a defnyddio'r amrediad llawn h.y. 100 —
500 g (1)

O leiaf 5 osgiliad ar gyfer pob pwysyn (1)

Dull sy'n cael ei ddefnyddio i fesur yr estyniad (neu hyd y sbring)
a'r osgiliad fertigol cyfatebol yn gywir — Wedi'i asesu gan yr
athro/athrawes (1)

(i)

Nodi yn yr asesiad bod y risg yn isel iawn a'r cyfarpar wedi'i
gydosod ac yn gweithio'n gywir neu sbring wedi'i gadw o fewn y
derfan elastig neu

Perygl Risg Mesur rheoli
Gallai'r stand & Anaf o ganlyniad i'r | Clampio'r stand yn
chlampiau stand & chlampiau ddiogel
{gwympo/syrthio} yn
drosod {cwympo/syrthio}
drosodd wrth ei
ddefnyddio

Wedi'i asesu gan yr athro/athrawes (1)

© WJEC CBAC Ltd.
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Afebwch bob cwestiwn.

(b)) (i) Mae'r cyfarpar canlynol ar gael i chi.

hongiwr (hanger) 100g a 4 x mas 100g

2 sbring wedi’'u cysylitu

corcyn wedi'i hollti ,

2 stand retort gyda chlampiau a chnapiau (bosses)
clamp G

riwl fetr

stopwatsh

Ysgrifennwch gynllun i nodi sut rydych chi’n mynd i gynnal ymchwiliad i'r berthynas
T = kz". Mae angen i chi gynnwys diagram wedi'i labelu yn y lle gwag isod.  [9]
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hughes2b

Sticky Note

Mae'r dull yn cynnwys y pwyntiau marcio i gyda darlleniadau cychwynnol i gyfrif yr amrediad masau sydd ei angen.  Mae'r diagram yn eglur ac wedi ei labelu yn glir.  



hughes2b

Sticky Note

Mae'r asesiad risg yn gwyir gan nad oes risgiau arwyddocaol.










(b) () Mae'r cyfarpar canlynol ar gael i chi.
hongiwr (hanger) 100g a 4 X mas 100g
2 sbring wedi’'u cysylitu
corcyn wedi'i hollti
2 stand retort gyda chlampiau a chnaplau (bosses)
clamp G
riwl fetr
stopwatsh
Ysgrifennwch gynliun i nodi sut rydych chin mynd i gynnal ymchwiliad i'r berthynas.
T = kz". Mae angen i chi gynnwys diagram wedji’i labelu yn y lle gwag isod.  [5]
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hughes2b

Sticky Note

Mae'r dull yn gynhwysfawr ac yn cynnwys darlleniadau cychwynnol i gyfrif amrediad y masau sydd ei angen.  Mae holl bwyntiau y cynllun marcio wedi eu cynnwys.
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Atebwch bob cwestiwn.

(b) (i) Mae'r cyfarpar canlynol ar gael i chi.

hongiwr (hanger) 100g a 4 x mas 100g

2 sbring wedi'u cysylitu

corcyn wedi'i hollti

2 stand retort gyda chlampiau a chnapiau (bosses)
clamp G

riwl fetr

stopwatsh

Ysgrifennwch gynllun i nodi sut rydych chi’n mynd i gynnal ymchwiliad i'r berthynas
T =kz". Mae angen i chi gynnwys diagram wedi’i labelu yn y lle gwag isod.  [5]| 72
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hughes2b

Sticky Note

Nid yw holl offer yr arbrawf wedi ei gynnwys yn y diagram.  Nid oes riwl metr.
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hughes2b

Sticky Note

Nid oes darlleniadau cychwynnol wedi eu cynnwys a hefyd nid oes cyfeiriad at ail-adrodd darlleniadau.
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Atebwch bob cwestiwn.

(b) (i) Mae'r cyfarpar canlynol ar gael i chi.

hongiwr (hanger) 100g a 4 x mas 100g

2 sbring wedi’u cysylltu

corcyn wedi'i hollti

2 stand retort gyda chlampiau a chnapiau (bosses)
clamp G

riwl fetr

stopwatsh

Ysgrifennwch gynllun i nodi sut rydych chi'n mynd i gynnal ymchwiliad i'r berthynas
T = kz". Mae angen i chi gynnwys diagram wedi’i labelu yn y lle gwag isod. [5]

( WJEC CBAC Cyf. (1420N50-1A)





(i) Darparwch asesiad risg ar gyfer eich ymchwiliad. 1]
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1.

Atebwch bob cwestiwn.

Wrth gynnal ymchwiliad i ganfod dwysedd papur, mae Sally yn cyfrif 60 dalen unfath

(identical) A4. Mae hi'n canfod bod cyfanswm mas y dalenni (sheets) hyn yn (234.5 + 0.1)g

a bod cyfanswm eu frwch yn (0.25 + 0.01)cm. Mae hi'n mesur yr hyd, /, ar lled, w, gan

ddefnyddio riwl & chydraniad £ 1cm, ac yn gweld bod y rhain yn / = 30cm ac w = 21cm.

Darganfyddwch ddwysedd y papur ynghyd &'i ansicrwydd absoliwt. 5]
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Atebwch bob cwestiwn.

Wrth gynnal ymchwiliad i ganfod dwysedd papur, mae Sally yn cyfrif 50 dalen unfath
(identical) A4. Mae hi'n canfod bod cyfanswm mas y dalenni (sheets) hyn yn (234.5 £ 0.1)g
a bod cyfanswm eu trwch yn (0.25 + 0.01)cm. Mae hi'n mesur yr hyd, [, ar lled, w, gan
ddefnyddio riwl & chydraniad * 1cm, ac yn gweld bod y rhain yn / = 30cm ac w = 21cm.
Darganfyddwch ddwysedd y papur ynghyd &'i ansicrwydd absoliwt. [5]
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Afebwch bob cwestiwn.

1. Wrth gynnal ymchwiliad i ganfod dwysedd papur, mae Sally yn cyfrif 50 dalen unfath
(identical) A4. Mae hi'n canfod bod cyfanswm mas y dalenni (sheets) hyn yn (234.5 + 0.1)g|
a bod cyfanswm eu trwch yn (0.25 + 0.01)cm. Mae hi'n mesur yr hyd, /, ar1ed, w,—gam
ddefnyddio riwl & chydraniad + Tcm, ac yn gweld bod y rhain yn / = 30cm ac w = 21cm.
Darganfyddwch ddwysedd y papurynghyd &'i ansic d absoliwt. >/ [5]
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Cwestiwn

Marciau sydd ar gael

dgy

Manylion marcio AA1 AA2 AA3 | Cyfans | Mathe | Ymarfe
wm mateg rol
1 Dwysedd = 1.49 gcm gydag unedau (1) 1 5 5
Ansicrwydd % yn y trwch =4% (1) 5
Ansicrwydd % yn yr hyd = 3[.3]% ac yn y lled = 5 neu 4.8% (1) 1
(anwybyddu ansicrwydd % yn y mas a) cyfanswm ansicrwydd 1
% =12 % (1) dgy 1
Ansicrwydd absoliwt = 0.18 neu 0.2 i 1 neu 2 ffigur ystyrlon (1) 1

Cyfanswm Cwestiwn 1

© WJEC CBAC Ltd.











Atebwch bob cwestiwn.

Wrth gynnal ymchwiliad i ganfod dwysedd papur, mae Sally yn cyfrif 50 dalen unfath
(identical) A4. Mae hi'n canfod bod cyfanswm mas y dalenni (sheets) hyn yn (234.5  0.1)g
a bod cyfanswm eu trwch yn (0.25 + 0.01)cm. Mae hi'n mesur yr hyd, /, a'r lled, w, gan
ddefnyddio riwl & chydraniad + 1cm, ac yn gweld bod y rhain yn / = 30cm ac w = 21cm.

Darganfyddwch ddwysedd y papur ynghyd &'i ansicrwydd absoliwt. [5]
Mas ¢ 80 dulen = 234.$%0:1.9.5..0:235.5.0. 00¢i \g.....
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hughes2b

Sticky Note

Ateb cywir wedi ei osod yn drefnus gyda defnydd cywir o ffigyrau ystyrlon.










Atebwch bob cwestiwn.

Wrth gynnal ymchwiliad i ganfod dwysedd papur, mae Sally yn cyfrif 50 dalen unfath
(identical) A4. Mae hi'n canfod bod cyfanswm mas y dalenni (sheets) hyn yn (234.5 £ 0.1)g
a bod cyfanswm eu trwch yn (0.25 + 0.01)cm. Mae hi'n mesur yr hyd, /, ar lled, w, gan f«f’

ddefnyddio riwl & chydraniad + 1cm, ac yn gweld bod y rhain yn / = 30cm ac w = 21cm.

Darganfyddwch ddwysedd y papur ynghyd &'i ansicrwydd absoliwt. [5]
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hughes2b

Sticky Note

Ni cyfrifwyd yr ansicrwydd yn y mas yn gywir yn yr ateb yma.
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Afebwch bob cwestiwn.

1. Wrth gynnal ymchwiliad i ganfod dwysedd papur, mae Sally yn cyfrif 50 dalen unfath
(identical) A4. Mae hi'n canfod bod cyfanswm mas y dalenni (sheets) hyn yn (234.5 + 0.1)g|
a bod cyfanswm eu trwch yn (0.25 + 0.01)cm. Mae hi'n mesur yr hyd, /, ar1ed, w,—gam
ddefnyddio riwl & chydraniad + Tcm, ac yn gweld bod y rhain yn / = 30cm ac w = 21cm.
Darganfyddwch ddwysedd y papurynghyd &'i ansic d absoliwt. >/ [5]
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hughes2b

Sticky Note

Nid yw'r ansicrwydd absoliwt wedi ei gyfrif i 1/2 ffigwr ystyrlon yn yr ateb yma.










Atebwch bob cwestiwn.

Wrth gynnal ymchwiliad i ganfod dwysedd papur, mae Sally yn cyfrif 50 dalen unfath
(identical) A4. Mae hi'n canfod bod cyfanswm mas y dalenni (sheets) hyn yn (234.5 + 0.1)g
a bod cyfanswm eu trwch yn (0.25 + 0.01)cm. Mae hi’n mesur yr hyd, /, ar lled, w, gan
ddefnyddio riwl & chydraniad + 1cm, ac yn gweld bod y rhain yn / = 30cm ac w = 21cm.
Darganfyddwch ddwysedd y papur ynghyd &’i ansicrwydd absoliwt. [5]
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